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Egyesüljünk!
A debreczeni református nagytemplomban 

november 9-én páratlanul nagyjelentőségű pré­
dikáció hangzott el. A keresztyén egyházak egye­
sülésének, egységes keresztyén egyházzá alaku­
lásának lehetőségéről és szükségességéről szólt.

Szú sincs róla, nagy idealizmus kell hozza, 
hogy ennek a nagyszerű gondolatnak a megva­
lósulását lehetőnek elképzeljük. Nem kilugás- 
képen mondom ezt. hiszen az Isten igéjének 
hirdetésében nem a gyakorlati lehetőségeket, 
hanem az eszményi igazságokat kelt szem előtt 
tartani. Eszményi igazság pedig csakugyan az. 
amit a debreczeni reformátusok kitűnő lelki- 
pásztora hirdet, hogy tudniillik mindegyik ke­
resztyén egyház az egyetlen pásztor, a Krisztus 
követését vallja feladatának s az egyetlen nyaj, 
az Isten országa megvalósulásáért dolgozik, lehal 
a Krisztus szolgálatában s az Isten országának 
földre hozataláért egyformán buzgólkodásban az 
egység közöttük már is meg van.

Bizonyos- azonban az is, hogy ennek az 
eszményileg meglevő egységnek a megvalósulása 
épen azon a - - különben felettébb természetes­
nek látszó — követelésen törik meg, amit ugyan­
csak a kiváló prédikátor egészen világosan és 
tisztán elébünk állított, hogy ugyanis mindazt, 
ami az egyházak tanításában felekezeti, át kell 
adni részben a tudományos vizsgálatnak, részben 
a feledésnek.

Nem érzem magomat hivatottnak arra, hogy 
a közös nagy egyházi igazságok mellett fennálló 
felekezeti igazságokat bírálati szemle alá vegyem, 
de világosnak látszik előttem, hogy például a 
pápai csalatkozhatatlanság — a mdga vonatko­
zásaiban egészen átgondolt és vagyon meg erős 
érvekkel támogatott — dogmáját római katholikus 
testvéreink épúgy nem dobjak el könnyedén, 
mint ahogy a keresztyénségről alkotott egész 
világ felfogásunkkal nem tudjuk összeegyeztetni 
mi, vagy bár görög keleti hitű atyankíiai.

Mindazáltal ne mondjuk azt, hogy a keresz- 
tyenségnek Krisztus egységes egyházába össze- 
forradása lehetetlen. Azt. amit óhajtunk, azt, 
amire vágyunk, lehetetlennek mondani sohasem 
szabad. Képzeljük el, hogy ez a teljes egygyé- 
olvadás igenis megtörténhetik és tegyünk meg 
ennek a nagyszerű célnak érdekében azonnal 
mindent, amit erőnk megenged.

Küszöböljünk ki azonnal magunk között 
minden ellentétet. Ha nem történhetik is meg 

ami valószínűbb — belátható időn belül a 
keresztyén egyházak teljes egyesülése: legyen 
meg közöttünk már ma is ennek a szent egy­
ségnek érzése. Ne nézzük azt. hogy ez pápista, 
az kálvinista, hanem gondoljunk arra. hogy va­
lamennyien Krisztus cselédei vagyunk és emlé­
kezzünk meg az apo.-tol intésére: fiacskáim, 
szeressétek egymást. Ne feszegessük azokat a 
hittan!, szertartási, egyházszervezeti különbsége­
kéi. melyek a különböző egyhazak között van­
nak. hanem jusson eszünkbe, hogy mindnyájan 
a Krisztus egyedüli áldozatával megváltottak va­
gyunk és ragyogjon előttünk, hogy mindnyájunk 
közös alapja az evangélium.

Azok pedig, kik közt minden különbség már 
most, minden nehézség nélkül megszüntethető, 
szüntessük meg a különbségeket. Hozzuk létre a 
két (’ranqélikus egyház unióját. Ennek igazán nincs 
semmi nagyobb akadálya. Amint a németeknél 
lehető volt. úgy nálunk is lehető. Okét a nem­
zeti nagyság eszménye vitte erre az elhatározásra, 
minket sokkal nagyobb ok: a nemzeti létei indít­
hat ugyanerre. Azok a külső akadályok, amelyek 
ennek az uniónak eddig útját állták, ma már 
úgyis alig jöhetnek számba. A keresztyénség egy­
sége s a nemzeti érzés közössége egyaránt pa­
rancsolja, hogy a két evangélikus egyház Magyar- 
országon is teljesen egygvé legyen.

Ágostai hitvallású testvéreinknek, kikkel a 
közös =aiapelveken kívül itt Magyarországon a 
szervezetnek is nagy hasonlósága s a történelem­
nek is azonossága egybekapcsol, mi, reformált!-
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sok kell, hogy megtegyük erre az ajánlatot. Erre 
kötelez bennünket, hogy számban, anyagi tekin­
tetben, sőt nemzeti vonatkozásokban is. mi va­
gyunk az erősebbek.

De hogy az egyesülésnek komoly reményé­
vel lehessük ezt s hogy ennek útján egy lépé.-- 
üel előbbre vigyük valamennyi keresztyén egyház 
egyesülésének gyönyörű szép tervét: ahhoz arra 
vau szükségünk, hogy önmagunk közt is meg 
legven a teljes harmónia.

Sajnos, sok ellentét, sok összeütközés van 
köztünk reformátusok közt. Remélhetjük-e, hogy 
szívesen keresik az egyesülést velünk mások, míg 
azt látják, hogy magunk közt sincs meg az egyet­
értés? Remélhetjük-e. hogy örömmel fogadnak 
kebelükre a mi atyánkfiái, míg azt hihetik, hogy 
mi a vitatkozásoknak, ellenségeskedéseknek va­
gyunk bomlasztó melegágyai?

Nagy szivek, nagy elmék vannak mi közöt­
tünk, amelyek csak azért nem forrottak még 
össze, mert nem keresték az egymással találkozást.

Hát találkozzunk egymással, értsük meg 
egymást, forrjunk össze egymással s a minden 
jó keresztyén lelkében lobogó ideálért, az egysé­
ges keresztyén egyházért legelsöbbet is alkossuk 
meg a debreczeni református keresztyén szövet­
séget. Kun Béla.

Tárca

Jsten velünk van.
J/t it beszél a hulló levél ?
JYÍiröl suttog az ősz; szét?
Jimi lever, mit látni fáj 
J/t it hirdet a pusztuló táj?

Vándormadár elköltözött; 
fű, fa más színbe öltözött; 
jfz avaron zörg a haraszti 
j/tii mondanak: éried-e azt?

Vagy ha hallgat a pusztaság, 
táborul a nagy némaság, 
yi félelmes, a titkos csend:
Vájjon tudod-e, mit jelent ?

lelkem sejti, hogy e csendben 
Egy kéz munkái örök rendben. 
J/tindaz, mi van, Jőle ered 
jfi földön és a föld feleit.

fusztuló táj, hulló levél, 
fű,-fa, virág 1{óta beszél, 
jYfinden, mit látsz, mi csak van itt: 
Jl föld, világ, %ó/a tanít.

JJzi beszéli a némaság,
Jfzt kiáltja a pusztaság,

d(ogy jósága véghetetlen, 
yj hatalma mérhetetlen.

yj szó, a csendmind azt mondja :
Örök reánk az Ur gondja.
Ember ! bízzál s el ne felead:
0 mindenült ott van veled.

€rdéiyi Jmre.

Kortünetek.
Lészen egy nyáj és egy pásztor. Erről a varázs­

latosán szép jóslatról prédikált Dicsöli lelkész úr múlt 
vasárnap a debreczeni nagytemplomban. Lészen egy 
nyáj és egy pásztor — hallottuk és a sok kitűnő férfi 
tüneményes lelki megnyilvánulására alkalmat adó egy­
szerű szószékből úgy emelkedett ki az alakja, mint aki 
valóban méltó arra, hogy pásztornak elismertessék. A 
nyáj azonban — sajnos — nem volt méltó hozzá. A 
hallgatóság — melynek sarában ott láttuk Baltazár 
püspököt, de vajhmi kevés presbitert csak ritkásán 
töltötte meg a templom padjait. Pedig nem ártott volna 
mindenkinek hallani a prédikátor szájából a fenséges 
igazságot: az Isten országa Istent és egymást munkásán 
szerető emberek társasága.

Valóban élhetetlenek vagyunk mi. református ke­
resztyének és az élhetetlenségünkkel kárára vagyunk a 

•jó ügynek. Azt senki sem tagadhatja, ha egyébként 
bármiként vélekedik is. hogy Dicsöli lelkész úi a leg­
kiválóbb református lelkészek egyike s mint templomi 
szónok, minden vallásfelekezetü lelkészek között is rit­
kítja párját. Ha tehát bízunk a magunk igazságaiban: 
alkalmat kellene szerezni arra, hogy egy olyan nagy 
szónoknak, mint ő, különösen olyan nagyfontosságú be­
szédét, mint aminö a múlt vasárnapi volt, minél 
többen meghallgassák. Mi azonban mereven és nyaka­
sán ragaszkodunk a magunk ósdi véleményéhez, hog\ 
az Isten házát kinek-kinek belső indíttatásból kell fel 
keresnie. Ha Dicső fi úr nem református lelkész volna, 
egy olyan prédikációját, mint a vasárnap, volt, szoron­
gásig megtelt templomban hallgatnák mindenféle hiúi 
— és hitetlen —— érdeklődők. Míg így bizony kicsim 
volt a hallgatóság. Még az egyház elöljárói sem igen 
mutatkoztak. Reméljük, hogy a valóban páratlanul szép 
és különösen nagyfontosságú kérdést tárgyaló prédiká­
ciót hallani lehet más alkalommal is. Kár volna — s 
mert az Isten országában kárt okozni vétek, tehát: 
vétek volna — ha ez meg nem történnék.

Nyolc óra helyett kilenckor lesz Debreczenben a 
hétköznapi istentisztelet. Nagyon helyes, mert valóban 
szürkületi félhomályban Istent dicsérni sem lehet egész 
áhítattal. De hát nem volna-e jó, ha az időszámítás át­
alakított voltára tekintettel a vasárnapi istentisztelet 
idejét is megváltoztatnák ? Nem akarom mentegetni a 
debreczeni református híveket, de magamról tudom, 
hogy nyolc órára (— hisz tulajdonképen ennyi most
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kilenc —) nagyon nehéz a távolabb lakóknak templomba 
eljutni. Pedig tán az óramutató állásánál mégis csak 
fontosabb volna annak a biztosítása, hogy az Isten igé­
iére sóvárgók jussanak el az Isten házába.

Következetlenséget és Irányváltoztatást az el­
múlt hónapok tapasztalatai alapjain nem csuda, ha ott 
is keresnek, ahol n m találnak. Nekünk is emlegetik, 
hogy ez a lap Liberálisabb szellemű volt ennek előtte. 
Gyámoltalan kormányos volna az, ki a maga hajóját 
mindenáron az előre kitervelt irányban vezetné akkor 
is, ha nem remélt viharok s nem képzelt hullámtorló­
dások állanak elébe. E lap szellemi kormányosa sem 
vitatja, hogy helyes útnak ma is pontosan azt látja, 
amit négv-öt évvel ezelőtt annak tartott. De azt tudja? 
hogy sehol és semmikor nem írt vagy mondott és szán­
dékosan nem is tett semmi olyat, ami azokkal az esz­
ményekkel, melyeknek szolgálatában ma is áll. össz­
hangban nem állna. Krisztus szolgála'a és az egyetemes 
műveltség terjesztése volt mindig és minden körben 
kifejezett ideálja. Hogy azelőtt Krisztusban- minden 
embert egyenlően testvérré fogadó szeretetet. most in­
kább a benne hívőket folytonos jobbulásra vezérlő tö­
kéletességet látja ; — hogy az egyetemes e nberi mű­
veltség fejlői ősének útján élesebbnek látta azelőtt a 
nagy nemzetek fényjelzését s ma erősebben ragaszko­
dik a magunk szegénységéhez; azt a háború tapasz­
talatai érthetővé teszik. Ám ha valaki homályban tapo­
gatózva más útra téved, mint amerre menni akart és 
megfordúl és határozottan ellenkező irányban halad: 
útjának célját nem változtatta meg. — Azt mi is el­
hisszük, hogy nem jól látunk(— vagy nem jól láttunk—), 
de célunk és eszmínyünk ma sem m is. mint ami volt 
mindenkorron.

A szemrehányást mégis szívesen eltűrjük azok­
tól, akik a lezajlott zavaros időkben túlmentek a meg­
engedett határokon s most másra hivatkozással keresik 
a magok mentségét. A megszorúlt ember ijedt kapko­
dását meg lehet érteni. De azokkal szemben, akik annak 
idején pozíciók keresésével aludtak el s a hatalmon 
levők barátságáért sürgölődve ébredtek, most meg ma­
gas erkölcsbírói székbe ülve akarnak ítélkezni, hivatko­
zunk arra. hogy mi a legnagyobb kavarodás idején arra 
kértünk mindenkit: tartsuk fenn a rendet; hogy az 
olyan ember mellett, kit méltó vezérnek ítélünk, akkor, 
amikor minden ellene zúdult, egész fegyverzettel sikra- 
száiltunk; hogy a vallás és egyház elleni fenekedés 
idején vallást tettünk a Krisztusról; hogy sohasem 
szűntünk meg a nemzeti" eszményekhez hűseget hirdetni, 
hogy ideáljainkat nem változtattuk a hatalmon lévők 
tetszése szerint : hogy a népért, a józan szociális refor­
mokért emeljük fel a szavunkat most is. de akkor nem 
mentünk szocialistának. — Mindez nem érdem, de arra 
mégis elég. hogy akárki ne mondhasson következet­
lennek. —

A fs’.jbröiősis’i és migihoz térásask'sok teYn-
tetben vigasztaló jelensége a: a sok mi tó mi-Mszta'á*, 
amit a Tsn István gyászos habiéinak év ford dója al­
kalmiból erről a nagy emberről olvasni és habani lehet. 
Van olyan hang is. mely épen kárhozlatás-al esn; a 
most magasztalokra. — ké dezvén. hol voltak tavaly 
ilyenkor ? Ezt a kérdést bizony nem ok nélkül le­
het feltenni. Sokan, nagyon sokan tkokban tarótták 
akkor a gyászukat. Még búcsúztató szó sem hangzott 
el minden olyan testületben, ahol várva vártuk, még 
gyászlobogd sem ;ivott minden olyan épületre, melynek 
feketébe vonva k‘llett volna állni. Ám ezzm szemben 
ne felejtsük el. hogy r-.-formitus eqyhizi lap; yink mind­
egyike m ri vezető he'yen és igizán írni T.szúró'.. Ne­
felejcsük el, hogy a néhány tagú gyászkiséretben Balta­
zár p'i-pőkünk. gróf .Degeafeid fógondnokimk. Bal gh 
Jenő d mániá i egfházkeriile'.i főjegyzőnk, gróf Ráday 
Gedeon egyház negyei gondnokunk és gróf Degenf-.d 
Imre elmentek a halottal Budapestről Gesztre egy kú ön 
kocsiban. Igaz ugyan, hogy ha csak azok, akiknek gróf 
Tisza István — ne n a hazafi, nem az államférfi, nem 
az egyházkirminyzó. hanem a magánember —személy 
szerint jót tett. akiket tátiig ltod. jobbsorsba vagy épen 
előkelő helyzethez juttatott, mind elmentek volna: min­
den nyelvű és minden vallás felekezetű, mindenféle sorsú 
és ni idanféle állapotú emberek sokaságától lett volna 
z-úfoit a pályaudvar.

Különfélék.
Csokonai.

Ah. ti felperzselt legelők parazsa !
Összed ilt várak s faluk o niadeki !
Vérbe tajtékzó patakok! s dögöktől 
B Ízletes ég. föld !
Ah, ti borzasztó fene látomások !
Félek ily gyaszszínt ecs-úemre venni,
Atkozott volt az. ki előbb örök hírt 
Hadba vadászott!
Durva héroszok ! noha száz babértok 
Lenne a bére n. vagy ez a világ is.
Még se kívánnék veletek cserélni . . .

Gsukonai Vitéz Mihálynak hamvai régen összeve­
gyültek már a szülőföld porával és lelke is. ez az igazi 
poéta lélek, melyről a. nem épen barátságosra hangolt 
Kazinczi is váltig haigoztatja, hogy nem poroancsúszö. 
összeölelkezett szülővárosa leikével.

Akkora szellemet, mint a Csokonaié, egyetlen 
város nem mondhat a magáénak. Az egesz magyar 
hazáé ö, sőt az egész világé, hiszen nemcsak a magyar, 
de az egész világirodalomban kevés a párja, ki hasonló 
kedvezőtlen viszonyok között az eredetiségnek, az igazi 
alkotásnak olyan remekét adta. mint ü. Azok. kik a 
szép t nem a divatosban keresik, jól tudják, hogy 
Csokonai versei épenúgy alkalmasok a szép után sóvá-gó 
lélek szomjúságának eloltására, mint a világirodalom 
bármely óriásáé. Csak kevesebb a tőle nyert helikoni 
ital. de nem kevésbbi üdítő.

De bár mennyire ott kell keresnünk Csokonai méltó 
helyét a világirodalom legnagyobjai közt, érezaünk kell

- V -
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azt is, hogy elsősorban a miénk, debrecz- nieké s deb- 
reczeni kii vinistáké. Hasztalan jutott összeütközésbe 
elő járóival. hasztalan szakadt el e,yidüve Debrecenből, 
hasztalan bolyongott messze nuts vidékén: végső sóhaj­
tásáig megmaradt debreczeni cívisnek. Debreczeni ovi.-- 
nek.^Ki maidon dolgát ehez a földhöz. %n mzetemnek 
lakolö.djéhez-. kön hozzá, aki ember és polgár akar 
maradin s a poézis leg óbb tárgyának az embert teszi, 
de ero ;rrő sz< fán, csak magyar emberre gondol s 
inkább akar origíirálnak közepes lenni, mint fordításnak 
kifu;iö. Ü bieczeni ka.vinista diáknak, aki ha kész is 
du: van eie< .ódtd. nemes e;-/..•sekkéi sfcinJtig telve van, 
hazajut ha.átosan imádja s szerelmesét szemérmesen 
szereli.

. . . Légy idvez óh Vitéznek 
Sirhal ma. melybe’ inugszik 
Kelet edes euekese.

A konyán református templomban foívu hó - án 
délu‘ni vir.= . --neg es anyag dag szépén sikerűit retor- 

tiezeti Kelemen Gyű a segédieikész.
\ . vaui ü-szegvöd érdeklődő hívek önkéntes
adoinai.vezu-a. ól Lefuiy t 4UU koronát a helybeli szegény 
i-k... ^\ 11;i tkok között osztottak ki. Az ünnepély mű
Sora a következő volt: 1. Fennálló ének, 37. dics. I. v. 
Éne I gvüieki zet 2. M gny t ó J esi éd, Keit men Gyű a.
3. Luther "í neke, énekli a IV. V, VI. osztály. 4. Enek- 
hettös harmonium kísérettel, Kanta Mariska Kelemen 
Gyű a. 5. Yáradt: Judas c. kentet: érnél szavalja Vas 
Károly :h. fj. Ünnepi emlék beszed. Keiéin n Gyula.
7 CKeides éji ez. Ivet szólammal, énekli a IV, V- »L 
osztály 8. Mi a haza? Me.odramá, Deutsch Erzsiké— 
Kvicnien Gyula. V. Ének hármas. V. Szárny Gábor - 
V,.s Karói' — Kelemen Gyű.a. 10. Szituai éneke, énekli 
a IV. V. VI. osztály. 11. Záró tntk. 37. dics. 2. vers. 
énekli a gyülekezet.

Mikor lesz a világ vége ? Erre a kérdésre Porta
Albert kaliforniai világi i: ü tudós csillagász azt teleti.
} <_g\ fo.yó évi decin.Ler 17— -0 1 özótt a Metcui, 
Veim-, lóid, Mars, Jupiter és Ka minus ügy keiiii egy 
vonalba, hogy az ily motion kifejti có eltctio-n agi.eticus 
tűk n tgu.ii adhatjak a nap iavaai.tn anyai s viszont 
rettenetes iőlditngéseket, vízáracásokai eitdn.énytznek 
földünk le.ü.étén is. Ha ezektől n.tgkin.eitetLtnk, az 
Isten különös kigyelme lu.ne, amint a hivő tudós 
mondja.

A felekezeti iskolák jogai. Kolozsvári híradás 
szerint az erdélyi relormatus egyházkeiüiet 4 azgató- 
tanacsanak megbízóiba a kormányzótanacs elnökénél 
dr. Mania Gvulanál a felekezeti iskolák sorsai ói 1 ok­
tatott tárgyalásokat. Maiim Gyűl: közleseinek érte n ében 
minden iskola a kormányzótanács tantervéhez alkalmaz­
kodik. Az alsóbb osztályban heti négy. a felsőbb osztá­
lyukban heti háiom órán kell a román nyelvet, mint 
rendes tantárgyat tanítani. Kivételesen és különösen 
indokolt esetekben lehet alkalmazni nem erdélyi szüle­
tésű tanárokat is. Allan i tanárok, akik esküt nem tettek, 
felekezetek, illetőleg i.-kolaitmaitok által a-lka mázli tok. 
E megaslapodások tolv án Des-. n és Fc garason reformá­
tus fogúi.naz um. Brassóban református felsőkereske­
delmi es pu.ga: i i-kola nyílt meg. A nagyenyedi tanítonö- 
kepzöiritézctet Kok zsvarra bmyezik át s meg!óvj!ik 
kere.-kedeimi és gimnáziumi tanlc.y;mokkái. Polgári í ti­
es leányiskolákat létesítettek Beszterczén. Dicsösztnl- 
márt ómban. Fogarason. Kezdi vásár helyen, Nagyenyeden, 
Seps ■szenlgy ürgyön, Székely udvarhelyen es Iordan.

Új harangok. Az erdélyi szász evangélikus gyüle^ 
kezeteket erősen foglalkoztatja a vágy, hogy a háború 
folyamán elvitt harangjaik helyébe új harangokat öntes­
senek. Mivel a külfölddel érintkezés e tekintetben szinte 
teljesen lehetetlen, Nagyszebenben létesült egy harang- 
öntöde. ameiv azonban ez idő szerint 70—80 kilogramm­
nál sűiysoabb harangokat nem tud készíteni. A nyers­
anyag beszerzésének nehézségei egyelőre lehetetlenné 
te-’zik a nagyobb harangok előállítását, már azért is_ 
mert azokat' ma csaknem lehetetlen volna megfizetni.

Amerikai hírek.
Az Amerikai a] tj elemes refermátus egyház köz ki ■ 

vetésileg ötvenezer dollárt ajánlott in cg az európai fel­
dúlt protestáns, illetve református templomok ujia fel­
építésének szent céljaira. A belgiumi és franciaországi 
re túr in a tus cgvhnzakat a segítő akció részér« *1 Dr. (iood 
James, a R formed Church in the U. S. egyetemes 
egyháznak volt zsinati elnöke, davtóni református theo- 
logiat tanár lát- gáttá meg. Good James több ízűén járt 
Magva országon )- es benső barátságot kötött és lat tolt 
fenn Dr. Baiogh Ferenc hírneves p- ofesszorunkkal.

A hwm-teach és vidéki r> ■ forma'vs egy ház nyári 
magyar iskolájába 88 magyar gyeimek járt.«akik minden 
héten megtanultak két s;ep egyházi énei el. és sok szép 
költi int-nyt. ezenkívül írlak. < ivastak napi nta magyaiul. 
A vizsgálat augusztus 17-éri volt. Ugyanazon a napon 
volt a philadelphiai és vidéki első magyar relormatus 
egyház in ári iskolájának vizsgálata is. amelyen 130 
gyei mek telt bizonyságot magyar nyelvbeli előhaladá- 
sáról.

A w hit in gi magyar református gyülekezet 1. évi 
au-usztus hó ÍU-én ünnepélyes keretek között avatta 
fel templomát.

Magyar zíoir’nk Amerikában. Az Amerikai Magyar 
Reformátusok Lapja f. év szeptember 13-án megjelent 
szán ában nagy erőműiéi jelenti olvasóinak. 1 egy a több 
mint háicm évvel azelőtt ierdeit néhány tucat zsoltárt 
megkapta. Hasonló volt a mi ölelnünk, amikor több év 
mintán megjött kezzank az An.ei:kai Ä < gyat Befotmá- 
tusok Lapjának néhány példánya.

A világháború Lloyd Geoige angol miniszterelnök 
errvik beszéde szerint ICO millióid dollárt (békebeli ér­
tek szerint 1C00 milliard ki rónát) emésztett fel. Az 
ember hajlandó feltenni a kérdést : vájjon áidczot.-e 
az emberiség ennvi összeget a n aga nevelésére, kultú­
rájára 500 éven át?!

Francia bíboros állami megbízatásban. Rheims
éltes érseke Lntjon bíboros, mint a fiancia kormány 
meghízottja, múlt hó T en hadi érdemrenddel dekoiálta 
Foucault' saint-chéi püspököt, a bábotú folyamán telje­
sben szolga aiaiért. 1005 óta. mióta 1. i. Napóleonnak 
a VII. Plus pápával kötött konkoidátumát eltörölték, 
ez az első eset. hogy francia kardinális a francia kor­
mány megbízottjaként szerepelt.

Kevciőij helyettes tanítói
vagy bármilyen megfelelő alkalmazást sürgősen 
keres, refoimátus vallásit, alkalmazás és kereset 
nélküli eulélyi állt mi iskolai igazgató-tanító. •— 
Hajdú vagy Szabolcs megyében falun, j uszián. 
tanyán is. Sürgős megkeresést kér: ,.Refoimátus 
Lelkészt Hivatal“ Szalacs, Biharúi, címen.

CENZÚRÁT DE SUBLOCOTENENTUL HORIA.

Dcbreczen vitro* és a Tiszántúli rcl egyházit er könyvnyomda-vállalata.


